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Les comparatifs

o Relevez les comparatifs dans le texte et classez-les dans le tableau.

CALENDRIER : bienfaits de ’arrét du tabac

du tabac sont réversibles. Dés Parrét, organisme se nettoie progressivement et les risques
de maladies graves redeviennent en quelques années ceux d’une personne n’ayant jamais fumé.

Au bout d’un jour

I Dés la premiére semaine
1 Lactivité physique devient plus facile et vous respirez mieux. Le godt revient et les aliments ont
I une nouvelle saveur. Uodorat s’affine.

Aprés les 15 premiers jours
L’équilibre nerveux et le sommeil sont bien meilleurs.

i Le premier mois

I Vous toussez moins, votre voix s’éclaircit. Le souffle s’améliore. Votre teint n’est plus gris.

1 Le risque d’infection diminue. Votre confiance s’est renforcée et vous étes fier de votre premiére
victoire. Vous vous sentez plus libre.

I Dés 6 mois

: Si vous avez grossi, votre poids est stabilisé. Vous étes moins malade. Les inflammations
I et troubles chroniques se raréfient.

1

I Aprés 1 an
I Vous avez deux fois moins de risques de maladies coronariennes et de crise cardiaque. Le risque

: de cancer continue & diminuer. Le fonctionnement de vos poumons a augmenté d’environ 10 %.

I
I Aprés 2 ans
: Vous n’avez pas plus de risques d’infarctus du myocarde qu’un non-fumeur.

1
I Aprés S ans

: Les risques de cancers de la bouche, de la gorge, de I'cesophage, du pancréas et de la vessie sont

: réduits de moitié.

: Aprés 10 ans

I Le risque de crise cardiaque redescend au méme niveau que celui d’une personne qui n’a jamais

: fumé. Le risque de mourir du cancer du poumon est réduit de moitié.

1
: Apreés 15 ans
j Le risque de cancer du poumon rejoint celui d’un non-fumeur.
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Des bénéfices immédiats et a moyen terme, Parrét est vraiment salutaire | Presque tous les méfaits

Le monoxyde de carbone issu de la fumée est presque éliminé. La pression sanguine et le rythme
cardiaque redeviennent normaux. La toux est plus forte, c’est bon signe ! Vos poumons se décrassent.
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Comparaison avec un nom :
plus de — moins de — autant de

Comparaison avec un adjectif :

plus — moins — aussi — meilleur(e)(s)
(comparatif de bon) — mieux
(comparatif de bien) — pire (= plus
mauvais)

Comparaison avec un verbe :
plus — moins — autant — au (a@la...)
méme...

Comparaison avec un adverbe :
plus — moins — aussi — autant —
mieux (comparatif de bien)

e Associez les éléments pour comparer I'école autrefois avec celle d’aujourd’hui.

a. Les horaires étaient -

b. Dans les classes, il y avait beaucoup

c. Les livres étaient

d. Les maitres et les maitresses étaient

e. Les éléves étaient

f. Les écoles autrefois étaient
g. Les enfants étaient-ils

h. Les filles étaient beaucoup

i. Les gargons étaient
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meilleurs lecteurs autrefois ?

plus respectueux envers les professeurs.
. moins fortes que les garcons.

. plus nombreux que les filles.

. plus sévéres.

. plus longs.

. plus d’éléves.

. plus petits que nos livres.

_moins ouvertes gue les écoles actuelles.

............... - SO = 2
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@ Faites des phrases avec I’adjectif entre parenthéses.

Exemple : la Terre et la Lune (grande) - La Terre est plus grande que Ia Lune.

a. le Nil et I’Amazone (long)

b. I'’Everest et le K2 (haut)

c. le désert d’Atacama et le Sahara (sec)

d. le pble Sud et le pole Nord (froid)

e. 'océan Pacifique et I’océan Atlantique (profond)

f. le mont Fuji et le mont Bromo (célébre)

g. la baie de Rio et la baie de Tokyo (belle)

h. la taiga et la forét amazonienne (vaste)

9 Faites des phrases avec les adjectifs entre parenthéses.

Exemple : les grands vapeurs du Mississipi / les navires a hélice (lent / coliteux)
- Les grands vapeurs du Mississipi sont plus lents que les navires a hélice
mais moins coiiteux. '

a. I'Airbus A 380 / I’A 340-600 (gros / polluant) =

b. le Z4 de BMW / le Z3 (grand / 1oUrd) = e

c. le Shinkansen / le TGV (ancien / rapide) =

d. le v&lo / 1a MOto (IENT / AANEEIECUX) = oo
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@ Plus de / moins de / autant de. Faites des phrases a I'aide du tableau ci-dessous,

~ Produits consommeés en une semaine Pierre Sylvie
Lait 1,5 litre 3 litres
Fromage 500 grammes 200 grammes
Fruits 1 kilo 3 kilos
Légumes 2 kilos 2 kilos |
Viande 3 kilos 500 grammes
Céréales 250 grammes 250 grammes
Vin 1 litre 2 litres
Gateaux 800 grammes 200 grammes
Thé et café 4 litres 4 litres

Exemple : Pierre boit moins de lait que Sylvie.
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6 A partir du tableau des eaux minérales, faites des phrases avec : avoir un peu,

beaucoup plus/moins, autant de... que, étre un peu (beaucoup) plus/moins, aussi

riche en... que, contenir un peu/beaucoup plus/moins, autant de... que.

Vittel Evian Volvic Contrex
~ Calcium 202 78 11,5 486
~ Magnésium 43 24 8 84
. Sodium 5 5 11,6 9,1
Potassium 1 6,2 3,2
Bicarbonates 403 357 71 403
" Sulfates - 336 10 8,1 1187
_Chlorures 4,5 13,5 10
~ Nitrates 4,6 3,8 6,3 97
" Fluorures 0,3 0,1 0,3
Silice 0,21 13,5 31,7




